

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial Library City WINNIPEG, MAN., CANADA
UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.
SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 45 (1408). ЧЕТВЕР, 17 КВІТНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, APRIL 17, 1930. No. 45 (1408). VOL. XII.

БУДЕ ПІДПИСАНИЙ ТОРГОВЕЛЬНИЙ ДОГОВІР МІЖ АНГЛІЄЮ А СРСР

Радянська торговельна делегація у Великій Британії буде користуватися дипломатичною неігалітністю та спеціальними привілеями.

МОСКВА, 14 квітня. — Англо-радянський торговельний договір буде підписаний у Лондоні за пару днів, — заявив сьогодні на відкритті британської секції західної торговельної палати Максим Литвінов, народний комісар закордонних справ. Він сказав, що договір дасть трітку основу для зросту торгівлі і приязні між Радянським Союзом а Великою Британією.

ЛОНДОН, 14 квітня. — Гю Далтон, підсекретар для закордонних справ, оповістив сьогодні в парламенті, що закінчилися переговори в справі тимчасового торговельного договору з Радянським Союзом, який буде в силі до часу за-

ДМОВСЬКИЙ ВИКРИВАЄ ЗМОВУ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА

Світлові фінансисти планують збройну інтервенцію, щоб не допустити до виконання Пятирічного Плану.

(Беззартна дещо інспекція.)
МОСКВА, 11 квітня. — Роман Дмовський, провідник народних демократів у Польщі, надрукував у "Газеті Варшавській" статтю, в якій вивчає, що міжнародний фінансовий капітал планує збройну інтервенцію в Радянський Союз, щоб не допустити до виконання Пятирічного Плану, щоб винищити більшовизм і поділити Росію. Польщі обидно велику позичку й планку одичи, включаючи східні провінції Росії. Даючи свої коментарі до цього, "Правда" вказує, що Дмовський є ривалем Пласудського і старается скомпрометувати останнього перед великою частиною польського народу, що не хоче війни.

ФАШИСТСЬКА ПОЛЬЩА ГОТУЄТЬСЯ ДО НАПАДУ НА СРСР

МОСКВА, 13 квітня. — Радянська преса знову почала писати про приготування фашистської Польщі до нападу на Радянський Союз. Приводом до цього послужив прихід до влади в Польщі нового уряду, зложеного з мілітаристично-войовничих елементів, т. зв. групи полковників, які завжди готові пуститися на воєнну авантюру.

ФРАНЦУЗЬКІ ІМПЕРІАЛІСТИ ДОМАГАЮТЬСЯ РОЗРИВУ З РАД. СОЮЗОМ

ПАРИЖ, 9 квітня. — Проти-радянська кампанія у Франції набирає шораз ширші розміри. Доказом цього є хоч би й те, що Французький Колоніальний Інститут, який є оередком пропаганди французької імперіалістичної політики, домагається зривання дипломатичних зносин з Радянським Союзом.

С. Єфремов проти Грушевського

Академик Гермайзе візнає на суді, що Грушевський був за тим, щоб переможена українська контр-революція прийшла до пролетаріату і пререкла працювати, а Єфремов додержувався поглядів української буржуазної інтелігенції, яка зводила провінційні брехні й поширювала контр-революційні настрої.

(Уривок з процесу "СВУ". Засідання суду 27 березня. Доклад підсудного Гермайзе.)

Далі тов. Любченка цікавився взаємини, що склалися останніми роками у ВУАН (Всеукраїнській Академії Наук). Гермайзе розповідає, що у ВУАН було кілька різних груп, які боролися між собою за вплив, інтригували, протегували й через цей протекціонізм, окремі наукові робітники випадково ставали академіками. Зокрема Гермайзе розповідає про сварку між академіками Єфремовим і Грушевським. Цим пояснюються деякі записи в щоденнику академіка Єфремова, де він дуже лайливо характеризує Грушевського.

Наприклад, в одному місці він пише про Грушевського: "Що на диво дрібна й гідка людина. Не дурно ж я боявся, коли поставлено було питання про його поворот на Україну. Сталося гірше ніж те, чого я боявся. І як би мені хотілося відійти від цієї гідоти". В іншому місці Єфремов зазначає: "Подумати тільки, провідник народу в ролі брехливого допущика і найгірше, — що зв'язаний словом, не можу плюнути в що сиву бороду й муситиму мовчки терпіти його заповідання".

ПІДГОТОВЛЯЮТЬ РУМУНІЮ ДО ВІЙНИ ПРОТИ РАД. СОЮЗА

БЪКАРЕШТ, Румунія, 10 квітня. — Судячи з приказів британської військової флотії, який має бути інструктором при румунському уряді в справах військової флотії. Він негтайно відбив довшу конференцію з міністром Маніу та обговорив з ним справу утворення нової бази для румунської флотії на Чорнім морі.

"ОПОЗИЦІЯ" ДОМАГАЄТЬСЯ РОЗВ'ЯЗАННЯ СОЙМУ Й РОСПИСАННЯ ВИБОРІВ

ВАРШАВА, 9 квітня. — "Опозиція" проти уряду на чолі з соціал-фашистами згід стягу ППС видала маніфест, в якому домагається розв'язання сойму й розписання виборів. Маніфест "домагається" також, щоб була усунена диктатура Пласудського і щоб було повернено "нормальне конституційно-парламентарне життя". Маніфест не викликав особливого зацікавлення, бо ця "опозиція" вже кілька разів капитулювала перед Пласудським і всі певні, що вона зробить це й тепер.

"ПРАВДА" ПРО ІМПЕРІАЛІЗМ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ

МОСКВА, 10 квітня. — Газета "Правда" обговорює положення Злучених Держав і заявляє, що Америка, в своїй погоні за світовими ринками, старається змоніполізувати цілі галузі промисловості в Європі. Міжнародний банк, що недавно повстав в Європі згідно з планом Йонга, це спроба захопити європейські ринки, це маневр проти європейських конкурентів, а в першу чергу проти Англії.

17 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛІЗІЇ

КАРБОНАДО, Вашингтон, 13 квітня. — Підчас експлізії в майні Пасифік Кол Ко., що настигла вчора вечером, втрачено життя 17 майнерів. Усі вони були вбиті на місці. Тіла їх були пощені й пошматовані.

17 ДІТЕЙ ЗАГИНУЛО В КІНО-ТЕАТРИ

ДЖІРГЕНТІ, Сицилія, Італія, 15 квітня. — Підчас пожежу в кіно-театрі в Лікаті загинуло вчора 17 осіб, переважно дітей у віці від 12 до 16 років. Одинадцять інших є критично ушкоджених. Театр, в якому вчора 17 осіб, був майже заповнений. Вогонь вибух у будні оператора, де його й погашено, але це викликало велику паніку, підчас якої діти подушили й були ушкоджені.

ЗАСУД 13 КОМУНІСТІВ У ЮГОСЛАВІЇ

БІЛГОРОД, Югославія, 11-го квітня. — Надзвичайний суд засудив 13 осіб на в'язницю від 2 до 10 років за приналежність до Комуністичної Партії. Між засудженими є лікарі, журналісти, студенти й робітники. Одним доказом проти них було зізнання поліційного агента провокатора.

ВОВНЯНІ ФАБРИКИ В АНГЛІЇ СТОЯТЬ БЕЗЧИННО

ЛІДС, Англія, 13 квітня. — Що найменше 70 проц. вогняних фабрик в Англії стоять сьогодні безчинно в наслідок зривання платі фабрикантами. Більше як 100,000 робітників є дткнених локавтом. Вони відмовилися прийняти знижку платі, накинєну фабрикантами.

ПРАВО ГОЛОСУ ТІЛЬКИ ДЛЯ БІЛИХ ЖІНОК

КЕПІ ТАВНІ, Південна Африка, 11 квітня. — 73 голосами проти 34 відведено африканський парламент прийня сьогодні в третім читанні законопроект, що надає білим жінкам право голосу.

СТРАЙК БУДІВЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ У ПАРИЖІ

ПАРИЖ, 11 квітня. — Страйк 8,000 будівельних робітників поширився сьогодні, коли застрайкувало 800 нових робітників. Об'єднана Генеральна Конфедерація Робітників видала заклик до всіх робітників, щоб підтримували страйк.

ЗАСУДЖЕНО РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ У ФІНЛЯНДІЇ

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 11 квітня. — Суд в Обо засудив одинадцятьох революціонерів на 24 роки тяжкої праці. Іх обвинувачувано в зраді. Вісьмох інших підсудних засуджено на 23 роки тяжкої праці.

СІВБА НА РАД. УКРАЇНІ

ХАРКІВ, Україна, 11 квітня. — Ціла Україна занята всьовією сівбою. Погода дуже гарна. Колективи чини. Посівна кампанія йде успішніше, як можна було сподіватися. Заноситься на добрий урожай.

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ, АНГЛІЯ ТА ЯПОНІЯ ПІДПИШУТЬ МОРСЬКИЙ ПАКТ

Після різних маневрувань у Лондоні, що тягнуться ще від місяця січня, п'ять-державна морська конференція цілком розбилася.

З Лондону повідомляють, що між Злученими Державами, Великою Британією та Японією прийшло до повного порозуміння в справі три-державного морського пакту між тими державами. Після випрацювання "технічних деталей" морський пакт буде підписаний.

Угода, яка коштує держави тільки їх підписи, бо вона в основі не змінює матеріально їх програм будови військових кораблів, позначає офіційний упадок п'ять-державної морської конференції, яка "раділа" ще від місяця січня.

Після підрахунку американських морських експертів, Злучені Держави видадуть в слідуючих 6 роках 1 мільярд 28 мільйонів доларів, щоб зрівнятися з Англією. Ця цифра покриває кошт заміни старих і будову нових військових кораблів, які поставлять американську імперіалістичну флоту на вищу позицію від британської.

30 ТИСЯЧ ЯПОНСЬКИХ РОБІТНИКІВ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК

СЕН ФРАНЦЕСКО, Кал., 11 квітня. — Каблєві депеші з Японії до місцевої газети "Джапанізі-Америкен Ньюз" повідомляють, що 30,000 робітників у прядільних заводах Канагафучі, найбільшій й одній з найважливіших індустрій Японії, вийшли сьогодні на страйк проти знижки платі, яку проголосили вчора фабриканти.

Фабрики Канагафучі є відомі зі свого бруталного трактування робітників. Бувший голова цих фабрик, Санті Мугато, який був провідником бізнесової групи в парламенті, є головним проповідником "індустріального миру" в Японії. Депеші повідомляють також, що в Японії є тепер один мільйон безробітних, а з того в самім лише Токіо ходить вулицями 400,000 безробітних.

ПРОТИМОНАРХІСТИЧНИЙ РУХ В ЕСПАНІЇ

МАДРИД, Еспанія, 9 квітня. — Протимонархистичний рух в Еспанії зростає з кожним днем. Провід у нм ведуть повернувші з заслання буржуазні політики та студентська молодь. Соціалісти загубили в шм русі свою програмову окремішність і йдуть разом з буржуазними угрупованнями.

ТРАКТОРИ З АМЕРИКИ ДЛЯ РАД. СОЮЗА

МОСКВА, 8-го квітня. — З Америки прийшло дванадцять тракторів для колективного господарства "Країна Рад" в московській окрузі. Цей колгосп є під опікою (шефством) американської секції Друзів Радянського Союзу.

РЕВАЛЬ, Естонія, 9 квітня. — Естонське міністерство внутрішніх справ проголосило робітничу партію нелегальною.